

Urgido por Poincaré y Lloyd George

La guerra grecoturca, la caída de Lloyd George, y la actual Conferencia de Lausana no son más que simples episodios en la lucha Constantinopla.

Se comprende que François, habiendo sufrido en la guerra más que otro aliado, no quiera resarcir a representar un papel similar del representado por su nación en el otro lado del Canal, y se le deje pasar una sola ocasión para arrebatar a Inglaterra la primicia que ésta venía conservando hasta ahora en la política europea.

El mayor obstáculo era Lloyd George con su política exclusivamente alemán, que no se separaba ni siquiera en pactar con los alemanes y los bolcheviques rusos, preocupándose de los intereses de Francia. No habrá extraño, si la caída de Lloyd

George fué recibida con una gran júbilo y alegría en el Parlamento francés y por todo la opinión del país, si Poincaré recibía felicitaciones los diputados por su éxito personal. Sin embargo, los conservadores no han derribado a Lloyd George, que dará su voto a los señores del Quai d'Orsay y complacer a sus amigos franceses en todo cuanto se proponga hacer en Europa y fuera de

Lloyd George ha caído porque pierde el poder mundial de Inglaterra

lo que era debido a su incansable esfuerzo en la política oriental y a la actuación de la diplomacia francesa en Turquía. Con sus propias incumplidas Lloyd George se tiró en su salto sin salida y a Inglaterra una situación ininteligible en el mundo musulmán.

1918 prometió a Turquía la Transoriental, así como toda la Asociación alemánizada y sus regiones más allá entregadas a Francia. Hasta este último estaba el Foraging dispuesto a dar a los griegos abierta Constantinopla para poder inservir bajo su poder. En las

días fué implantada una amplia monarquía, con lo que pudo obtener Gobierno la mayoría en los cuerpos legislativos indios. Pero al final de 1921, empeñó el Gobierno Londres a limitarse en los países indios de tal forma, que

Montagu, ministro de Indias, tuvo que dimitir junto con los altos empleados de aquellas colonias, y cuando el verano pasado Lloyd George dejó saber que no vestía ya asular la autoridad presidida en 1919 e implantar el régimen Niquo, la mayoría de los partidos marcos legisladores entró en franca oposición del Gobierno inglés. Montagu, ministro de Indias, dejó también en Egipto.

La victoria de los turcos, apoyados moralmente por Francia, fortaleció las esperanzas del mundo musulmán, y resultó ser el mayor peligro para la Gran Bretaña. Por eso era necesario apartar a Lloyd George del Poder y reemplazarle por un hombre que se mostrara complaciente con los deseos del Gobierno francés.

Hijo de PABLO MARTÍNEZ Sagasta, 32.—Lea anuncio 4.º plana.

el comercio entre las islas y las costas.

Antes de empezar la Conferencia de Lausana, decía el órgano gubernamental «Le Temps»: «Es preciso tratar juntos, pero es preciso avisar a Inglaterra de tal modo, que el esfuerzo de todos proteja los derechos de cada uno». No hay duda que esta colaboración entre Francia e Inglaterra la había pensado el Gobierno francés de tal forma que Francia sería a Inglaterra un socio marginal en Oriente y que, por el contrario, Inglaterra no objetaría contra la ocupación francesa de la orilla izquierda del Río, en caso de que Alemania no cumpliese sus compromisos.

Pero Poincaré habrá olvidado las palabras de Lloyd George cuando fué obligado a abandonar el Poder: «Tengo ahora la espada en la mano, y voy a luchar».

Amenazándose Francia con territorios alemanes, se transformaría en dueña de toda la Europa, y esto no puede permitirlo si Inglaterra al otro Estado europeo que quiere conservar su completa independencia política.

Las cartas sensacionales de Lloyd George, que la Prensa de todo el mundo está ahora publicando, prueban que el duelo entre el gran estadista inglés y el actual presidente de ministros francés no está concluido aún. La posición del primer ministro inglés es, desde luego, más ventajosa, ya que como un particular irresponsable, puede decir muchas cosas que un jefe de Gobierno no puede.

Prevenida así la opinión política de todo el mundo sobre los intentos anexionistas de Francia, cuya influencia militar y política en Polonia y otros países europeos es inigualable, difícil será al Gobierno francés una acción semejante.

Y no pudiendo el Gobierno de Poincaré ni cobrar de Alemania lo que se propone, ni satisfacer los appetitos de los anexionistas franceses, el resultado del duelo Lloyd George-Poincaré no ofrece dudas.

CYRANO

NOTICIAS

Aguas minerales

En los países cuyas aguas potables no son buenas o son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Síz de Orlas se digiere más fácilmente y da molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Hijo de PABLO MARTÍNEZ Sagasta, 32.—Lea anuncio 4.º plana.

Banco de Cartagena

Caja de AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

VINO FINO DE MESA JESÚS ALQUILER

Bodegas del COBO.—MORATALLA

Después del descubrimiento de América por Colón, Lícor del Polo de Orive es la más grande invención.

Vida religiosa

SANTORAO

Die 22 de Diciembre de 1922.—Viernes.—San Demetrio.—San Zenón.—Nuestra Señora del Desierto.—San Honorato.—San Floro.—Santa Elena.

Término.—Indulgencia Plenaria.—Abstinencia de carne.

Sol en Ospitiorio, a las 2 y 57 de la tarde.—Invierno.

La Misión y Oficio divino son de la feria VI, con rito De ea simple y color morado.

Mes de Diciembre

Este mes consta de 31 días y está consagrado a la Inmaculada Concepción.

El toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las cinco y cuarto.

El toque de Almas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

No desciende, con Miss rezada, por la mañana a las ocho.

No reserva, con Bendición, por la tarde a las cuatro y media.

El día 22 de Diciembre de 1922.—Notará la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 23 es San Antón.

—No Reparadero.—Por la noche a las siete se desciende con Miss rezada y 10 reserva por la tarde a las once con Bendición.

OULTOS

Ma la Catedral.—El oro por la mañana a las nueve, con misa de Primera y Comunión, y por la tarde a las

feria VI,

viernes,

sábado,

domingo,

lunes,

martes,

miércoles,

jueves,

viernes,

sábado,

domingo,

La cuestión de Marruecos

SIGUEN LAS CONFERENCIAS

UN DOCUMENTO INTERESANTE.—LA ÚLTIMA CARTA EN EL JUEGO DE MARRUECOS.

Por teléfono

Madrid 21.

(Resibido con retraso)

En el ministerio de Estado se verificó la ansiada reunión entre Albuñuelas, Alcalá Zamora, Alba, Silvela y el alto comisario general Burguete. Este último fué el único que hizo algunas manifestaciones a los periodistas, pues los ministros se encerraron en un gran misterio.

Dijo Burguete que el problema de Marruecos no puede convertirse en cuestión política, porque nos estamos jugando la última carta en aquellas tierras y en este problema.

Un documento de interés

Se insiste en el rumor de que el alto comisario ha sido portado de una carta que el Raisuni dirige al rey en la que laissez une formidables acusación contra la mala actuación de la misión española en aquellas tierras y contra los políticos que dirigieron la orientación del problema marroquí.

El Raisuni —dices— termina su carta diciéndole al rey: «Yo soy si tu eres el viento, del cual depende que yo me amanece o me enfurezca».

Este ha sido motivo de muchos y sabrosos comentarios.

Declaraciones de Bur-

gue

Atribuyense a Burguete nuevas e interesantes manifestaciones sobre el problema de Marruecos.

Dices que el alto comisario se encuentra dolorido por la falta de sensibilidad de la pública opinión en el desarrollo de la campaña de Marruecos.

Considera injustas las campañas que la Prensa hace en este sentido.

También dijo que si el Gobierno le ordena, está dispuesto a cumplir totalmente el compromiso que al encargarse del mando de las tropas concreto.

La repatriación de las tropas

Fuabón dijo el general Burguete

que la repatriación ha producido de gran sensación.

El Cañonero "Isabel"

Por teléfono

Un viaje a Fernando Poo

Madrid 21.

El ministerio de Estado ha facilitado a la Prensa una nota oficial diciendo que el cañonero «Isabel» va a Fernando Poo reclamado por el gobernador general Barrera, para devolver la visita de cortesía que en Septiembre le hizo el gobernador de las Islas portuguesas de Santo Domingo, Santo Tomé y Príncipe.

También dice que nada anormal ha ocurrido allí.

Sobre un incendio

La nota oficial facilitada a la Prensa por el ministerio de Estado, agrega que el incendio producido en el edificio del consulado español en Monrovia, fué casual, pues se inició en el edificio inmediato al consulado y desde allí se propagó.

La guerra en Marruecos

Por teléfono

Un hijo del general Villalba, herido

Madrid 21.

El general Villalba ha recibido un telegrama del comandante general de Melilla comunicándole que su hijo, el capitán de infantería, resultó herido en el brazo en el ataque a la posición de Tizzi Azza.

Sobre una sumisión

Tetuán.—Las gestiones que desempeña el excolonel Z. gesta, cerca del Raisuni, para llevar a efecto la sumisión, han tenido éxito.

El próximo viernes se trasladará al palacio de Arcilla, si las condiciones impuestas son aprobadas por el general Burguete y el Gobierno.

Nació fragio de una barca

Larache.—Una barquilla, tripulada por tres hombres, luchó bravamente con los olas durante tres horas.

Por fin se hundió, perdiendo dos tripulantes.

SIGUEN LAS CONFERENCIAS

UN DOCUMENTO INTERESANTE.—LA ÚLTIMA CARTA EN EL JUEGO DE MARRUECOS.

Por teléfono

Madrid 21.

(Resibido con retraso)

En el ministerio de Estado se verificó la ansiada reunión entre Albuñuelas, Alcalá Zamora, Alba, Silvela y el alto comisario general Burguete. Este último fué el único que hizo algunas manifestaciones a los periodistas, pues los ministros se encerraron en un gran misterio.

Dijo Burguete que el problema de Marruecos no puede convertirse en cuestión política, porque nos estamos jugando la última carta en aquellas tierras y en este problema.

Un documento de interés

Se insiste en el rumor de que el alto comisario ha sido portado de una carta que el Raisuni dirige al rey en la que laissez une formidables acusación contra la mala actuación de la misión española en aquellas tierras y contra los políticos que dirigieron la orientación del problema marroquí.

El Raisuni —dices— termina su carta diciéndole al rey: «Yo soy si tu eres el viento, del cual depende que yo me amanece o me enfurezca».

Este ha sido motivo de muchos y sabrosos comentarios.

Declaraciones de Bur-

gue

Atribuyense a Burguete nuevas e interesantes manifestaciones sobre el problema de Marruecos.

Dices que el alto comisario se encuentra dolorido por la falta de sensibilidad de la pública opinión en el desarrollo de la campaña de Marruecos.

Considera injustas las campañas que la Prensa hace en este sentido.

También dijo que si el Gobierno le ordena, está dispuesto a cumplir totalmente el compromiso que al encargarse del mando de las tropas concreto.

La repatriación de las tropas

Fuabón dijo el general Burguete

que la repatriación ha producido de gran sensación.

El Cañonero "Isabel"

Por teléfono

Un viaje a Fernando Poo

Madrid 21.

El ministerio de Estado ha facilitado a la Prensa una nota oficial diciendo que el cañonero «Isabel» va a Fernando Poo reclamado por el gobernador general Barrera, para devolver la visita de cortesía que en Septiembre le hizo el gobernador de las Islas portuguesas de Santo Domingo, Santo Tomé y Príncipe.

También dice que nada anormal ha ocurrido allí.

Sobre un incendio

La nota oficial facilitada a la Prensa por el ministerio de Estado, agrega que el incendio producido en el edificio del consulado español en Monrovia, fué casual, pues se inició en el edificio inmediato al consulado y desde allí se propagó.

La guerra en Marruecos

Por teléfono

Un hijo del general Villalba, herido

Madrid 21.

El general Villalba ha recibido un telegrama del comandante general de Melilla comunicándole que su hijo, el capitán de infantería, resultó herido en el brazo en el ataque a la posición de Tizzi Azza.

Sobre una sumisión

Tetuán.—Las gestiones que desempeña el excolonel Z. gesta, cerca del Raisuni, para llevar a efecto la sumisión, han tenido éxito.

El próximo viernes se trasladará al palacio de Arcilla, si las condiciones impuestas son aprobadas por el general Burguete y el Gobierno.

Nació fragio de una barca

Larache.—Una barquilla, tripulada por tres hombres, luchó bravamente con los olas durante tres horas.

Por fin se hundió, perdiendo dos tripulantes.

Para pacificar Marruecos pre-

cisa reconocer la autoridad de los

jefes naturales, únicos que pueden servirnos de auxiliares.

De lo contrario, jamás implantaremos el protectorado.

Opina que debe continuar Bur-

guete, cuya actuación elogia.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Exposición de Burguete al Gobierno

Por teléfono

Cuando iremos a Albuñuelas?

El alto comisario, manifestó que iremos a Albuñuelas cuando convenga.

La cuestión de los prisioneros y la del Raisuni

Respecto a la cuestión de los prisioneros dice que el alto comisario tiene el criterio de que está íntimamente ligado a la gestión política que en la actualidad está desarrollando con Abd el Krim.

También dice que el Raisuni está en absoluto sometido y que será un auxiliar poderoso para la empresa que España está realizando en Marruecos.

El hijo del Raisuni no ha hecho actos de sumisión.

Cuando el Raisuni envió a Tetuán a sus amigos y parientes para que verificasen actos de sumisión a España iba entre ellos su hijo, el cual se quedó en las cercanías de la población por no poder sostener la convicción de que era de parte de una herencia que le impidió seguir el camino.

Este expositor dice que el Raisuni envió a Tetuán a sus amigos y parientes para que verificasen actos de sumisión a España iba entre ellos su hijo, el cual se quedó en las cercanías de la población por no poder sostener la convicción de que era de parte de una herencia que le impidió seguir el camino.

Manifestaciones de los ministros de Estado y Guerra

Después de la reunión los periodistas interrogaron a Alba y Alcalá Zamora cuando salían de la Presidencia.

Manifestaron ambos que la nota facilitada a los reporteros es exacta.

Este Consejo—afiadieron— es el prólogo para la deliberación del de mañana.

Probablemente el Consejo se prolongará hasta el sábado.

Afiadieron que no habrá ampliación a la nota facilitada.

Lo que dice Burguete

Los periodistas interrogaron también al general Burguete.

Este dijo que estaba satisfecho de su entrevista con los ministros pero que precisa esperar hasta conocer los acuerdos que adopte el Gobierno.

El cumpleaños de la Infanta Isabel

Por teléfono

COTIZACION

Madrid 21, a las 9.

Interior 70,5

Fin. 0000

Amortizable 96'00

Amortizable nuevo 95'75

Banco 589'00

Tabaco 241'00

CAMBIOS:

Francos 47'35

Libras 29'44

Marcos 0'00

Por teléfono

El problema de Marruecos

Madrid 21, a las 11 n.

Con extraordinaria concurrencia se celebró la inauguración del nuevo Centro maurista del barrio de la Guindalera.

Maura pronunció un discurso negando que el maurismo haya pasado. Por el contrario—afiadó—actúa y seguirá actuando aun después de mi muerte.

España necesita una reforma radical en todos los órdenes de la vida nacional.

Se trata de una obra colosal que será imposible realizar a un hombre o a un partido.

Precisará una formidable conmoción nacional que se levante unánime contra el actual sistema que amenaza destruir la Patria.

Cuando ocurrirá nadie podrá re-

sistir su empuje, pues destruirá todo cuanto se ponga al paso.

Terminó diciendo que el mausísmo seguirá octavo mientras España esté bajo peso de tantas vergüenzas.

Fué ovación madrileña.

Crimen terrible

Un moro mata su mujer

Por teléfono

Porque no quería trabajar para él

Madrid 21.

En la barriada de Cuatro Caminos un moro llamado José Benhamor, perteneciente a la caballería de Benitújar, quiso obligar a su esposa Pilar Izquierdo a que trabajara para su patrón.

Como la mujer se negara rotundamente a tal propuesta, el moro le propuso cuchilladas.

Una de ellas le cortó la nariz.

Después le sujetó la cabeza y le cortó una oreja.

El bárbaro moro ha sido encarcelado.

La comedia del heroísmo

Cavalcanti manda los parados a Leorroux

Por telégrafo

Además expone Burguete las orientaciones que cree deben seguirse sobre la actuación en dicha zona.

Mañana a las cuatro de la tarde continuará el Consejo.

<p

